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01] S6 abra este caderno apos ler todas as instrugdes e quando for autorizado pelos fiscais da sala.

02] Preencha os dados pessoais.

03] Autorizado o inicio da prova, verifique se este caderno contém 64 (sessenta e quatro) questoes;
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correta.
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Qualquer irregularidade observada, comunique imediatamente ao fiscal.
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acordo com o modelo (@®).
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08| 356 marque uma resposta para cada questao.

09] N3o risque, ndo amasse, ndo dobre e ndo suje a folha de respostas, pois isso podera prejudica-lo.

10| Se a Comissdo verificar que a resposta de uma questao é dubia ou inexistente, a questao
sera posteriormente anulada

11] Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido nem prestar esclarecimentos sobre os contetidos
das provas. Cabe Unica e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir.

12| Ndo sera permitido o uso de telefones celulares, bips, pagers, palm tops, walkman, MP, player,
ipod, disckman, tablet, computador pessoal, camara fotografica ou qualquer outro tipo de
equipamento eletrénico capaz de capturar, armazenar e transmitir dados, sons ou imagens.
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Portugués

TEXTO 1

A leitura

Vérias vezes, no decorrer do ultimo século, previu-se a
morte dos livros e do hébito de ler. O avango do cinema, da
televisdo, dos videogames, da internet, tudo isso iria tornar
a leitura obsoleta. No Brasil da virada do século XX para o
século XXI, o vaticinio até parecia razoavel: o sistema de
ensino em franco declinio e sua tradicdo de fracasso na
missédo de formar leitores, o pouco apre¢o dado a instrugdo
como valor social fundamental e até dados muito préticos,
como a falta e a pobreza de bibliotecas publicas e o alto
preco dos exemplares impressos aqui, conspiravam
(conspiram, ainda) para que o contingente de brasileiros
dados aos livros minguasse de maneira irremediavel.
Contra todas as perspectivas, porém, vem surgindo uma
nova e robusta geracao de leitores no pais, movida — entre
outras iniciativas — por sucessos televisivos, como as séries
Harry Potter e Crepusculo.

Também para os cidadaos mais maduros abriram-se largas
portas de entrada a leitura. A autoajuda (e os romances
com fortes tintas de autoajuda) € uma delas; os volumes
que as vezes caem nas gragas do publico, como A menina
gue roubava livros, ou os autores que tém o dom de fisgar o
publico com suas histérias, sdo outra. E os titulos
dedicados a recuperar a histéria do Brasil, como 1808,
1822, ou Guia politicamente incorreto da Historia do Brasil,
sdo uma terceira, e muito acolhedora, dessas portas.

E mais fAcil tornar a leitura um habito, claro, quando ela se
inicia na infancia. Mas qualquer idade é boa, é favoravel
para adquirir esse gosto. Basta sentir aquela comichdo do
prazer, da curiosidade — e entdo fazer um esforco para ndo
se acomodar a uma zona de conforto, mas seguir adiante e
evoluir na leitura.

Bruno Meier. In: Graga Sette et al. Literatura —
trilhas e tramas. Excerto adaptado.

01. O tema abordado ao longo do Texto 1 tem como ponto
central:

A) o inevitavel desaparecimento dos livros e a
faléncia total dos habitos de ler, entre as
populacdes mais jovens.

B) o sistema de ensino atual, que apresenta franco
declinio e visivel fracasso na missdo de formar
leitores competentes.

C) os livros de autoajuda, que, em geral, constituem
significativas portas de entrada e de incentivo &
leitura dos adultos.

D) o aparecimento de uma nova leva de leitores, o
gque contraria as tristes perspectivas que antes
foram levantadas no pais.

E) a caréncia das bibliotecas publicas e o alto preco
dos exemplares impressos, 0 que, em muito,
dificulta 0 acesso dos jovens a leitura.

02. A compreensio do Texto 1, em sua dimens&o global,
pretende nos levar a admitir que:

A) recursos tecnoldgicos ligados & comunicacéo,
como cinema, televisdo, videogames, internet,
constituem ameagcas a pratica da leitura.

B) as obras de autoajuda (e os romances com fortes
tintas de autoajuda) constituem um excelente
incentivo ao publico leitor.

C) fatores externos podem funcionar como estimulos
para reverter uma situagao antevista, por mais que
ela parega razoavel.

D) diminuiu, de maneira irremediavel, o contingente
de brasileiros que desenvolveram o gosto e a
admiracdo pela leitura.

E) a instrucdo é um valor social fundamental para a
valorizacdo do livro e o desenvolvimento das
praticas de leitura.

03. Em coeréncia com as ideias globais expressas no
Texto 1, um titulo adequado a ele poderia ser:

A) A leitura: o impasse do descaso concedido a
instrucdo transmitida na escola.

B) A leitura: sinais evidentes de que surge uma nova
onda de leitores.

C) A leitura: o dom de se deixar cativar pela graca de
historias e romances.

D) A leitura: o franco declinio do sistema de ensino
brasileiro.

E) A leitura: o acesso dos cidaddos mais maduros as
suas influéncias.

04. Analise os comentarios que sdo feitos a seguir, em
relagéo aos ‘efeitos de sentido’ pretendidos pelo autor
em algumas passagens do Texto 1.

1) “O avangco do cinema, da televisdo, dos
videogames, da internet, tudo isso iria tornar a
leitura obsoleta” (isto €, incompreensivel).

2) “o sistema de ensino em franco declinio” (quer
dizer, em presumivel declinio).

3) “No Brasil da virada do século XX para o século
XXI, o vaticinio até parecia razoavel” (quer dizer,
a profecia, a previséo).

4) “os autores que tém o dom de fisgar o publico
com suas histdrias” (quer dizer, o dom de atingir,
cativar, seduzir).

5) “vem surgindo uma nova e robusta geracdo de
leitores” (isto €, uma recente e vigorosa geragao
de leitores).

Estao corretas:

A 1,2,3,4eb.

B) 1, 3e4, apenas.
C) 1,2e4, apenas.
D) 2,3eb5, apenas.
E) 3,4eb5, apenas.
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05. No trecho: “Contra todas as perspectivas, porém, vem
surgindo uma nova e robusta geracdo de leitores no
pais, movida — entre outras iniciativas — por sucessos
televisivos”, a relagdo semantica que se pode destacar
no segmento sublinhado expressa:

A) temporalidade.
B) condicao.

C) concesséo.

D) causalidade.
E) oposicéo.

06. No fragmento “de maneira irremediavel” (1° paragrafo),
o prefixo que consta em ‘irremediavel’ tem o mesmo
sentido dos prefixos que aparecem na série:

A) irromper; irrupgéo.

B) irrecuperavel; irrevogavel.
C) inflamavel; invalidez.

D) ingestao; imersao.

E) injecéo; inundagéo.

TEXTO 2

Estamos na sociedade da informacdo. Somos auténticos
informivoros, necessitamos de informac&o para sobreviver,
como necessitamos de alimento, calor ou contato social.
Nas ciéncias da comunicagao, considera-se que informagao
é tudo aquilo que reduz a incerteza de um sistema. Nesse
sentido, todos nés nos alimentamos de informagédo, que nos
permite ndo apenas prever, como também controlar os
acontecimentos de nosso meio. Previsédo e controle s&o
duas das funcdes fundamentais da aprendizagem, inclusive
nos organismos mais simples.

Na vida social, a informacao é ainda mais essencial porque
os fenbmenos que nos rodeiam sdo complexos e
cambiantes e, portanto, ainda mais incertos do que os que
afetam os outros seres vivos. A incerteza é ainda maior na
sociedade atual, como consequéncia da descentracdo do
conhecimento e dos vertiginosos ritmos de mudanga em
todos os setores da vida.

Um traco caracteristico de nossa cultura da aprendizagem é
que, em vez de ter que buscar ativamente a informacgéo
com que alimentar nossa ansia de previsdo e controle,
estamos sendo abarrotados, superalimentados de
informacdo, na maioria das vezes em formato fast food.
Sofremos uma certa obesidade informativa, consequéncia
de uma dieta pouco equilibrada.

Juan Ignécio Pozo. Aprendizes e mestres. Excerto adaptado.

07.

Na analise que faz do tema abordado, o autor do Texto
2 comenta e destaca:

A) as eventuais diferencas que existem entre 0s
padrbes que regulam o sistema da alimentacdo
humana e o outro da divulgacéo de informacdes.

B) a relevancia do principio de que o excesso de
informagdo compromete as certezas esperadas
para um sistema.

C) o desinteresse das pessoas, frente aos ritmos das
mudancas, em todos os setores da vida social
contemporanea, pondo em risco os sistemas de
informacéo.

08.

09.

10.

D) o papel da informag&o na previsédo e no controle
da aprendizagem, mais ainda quando os fatos sdo
complexos e imprevisiveis.

E) o risco da obesidade provocada pelos habitos da
alimentacgdo fast food, em consequéncia de uma
dieta pouco equilibrada e ndo saudavel.

Analise o segmento: “Somos auténticos informivoros”.
A palavra destacada:

1) é uma palavra derivada; por ndo constar no
dicionario, pode ser considerada um neologismo.

2) fere o sistema ortografico da lingua, pois
prescinde do hifen entre seus termos
constituintes.

3) evidencia a possibilidade que os usuérios de
uma lingua tém de criar novas palavras.

4) na sua formacdo, guarda analogia com outras
palavras que tém sentidos semelhantes.

5) por ser uma palavra incomum, sem respaldo do
dicionario e da gramatica, pde em risco a clareza
do texto.

Estao corretas:

A 1,2,3,4eb.

B) 2,3eb, apenas.
C) 1le3, apenas.
D) 1,2eb5, apenas.
E) 1,3e4, apenas.

O Texto 2 aborda o seu tema de forma claramente
articulada. Um dos recursos fundamentais que
promovem essa articulacao é:

A) o uso preferencial de palavras menos comuns,
mais distantes, portanto, do coloquial.

B) o fato de o autor usar sempre os verbos na
primeira pessoa do plural.

C) a estrita corregdo gramatical que é respeitada em
toda a sua extensé&o.

D) a afinidade de significado que existe entre as
palavras nele empregadas.

E) o alto indice de metéforas, o que aproxima sua
estrutura daquela dos textos literarios.

Assinale a alternativa que estd em conformidade com
as normas da concordéancia verbal que regulam o uso
culto da lingua portuguesa.

A) Socialmente, continua sendo essencial as
agéncias de informacéo, pois os fatos que nos
rodeiam sdo complexos e cambiantes.

B) O contetdo das informagbes
socialmente  continuam  sendo
essenciais a coletividade.

C) De fato, nenhuma das agéncias de noticias
mantém o cuidado com a boa divulgacdo de
informacgdes.

D) Faltam agéncias de informacdo que cuidem da
clara e relevante divulgacdo dos fatos, pois
existem alguns que sdo muito complexos.

E) Dada a gravidade das situac¢des vividas, houveram
informagdes que chocaram a populagéo.

veiculadas
consideradas
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11.

12.

13.

14.

Raciocinio Légico

O salario de Ana equivale a 60% do salario de Bete, e
o de Carla é 40% do salario de Ana. A soma dos
salarios das trés é 7.360 reais. Qual o salario da que
recebe o menor salario?

A) R$ 940,00
B) R$ 950,00
C) R$960,00
D) R$ 970,00
E) R4 980,00

Os precos das garrafas dos vinhos A, B e C sdo,
respectivamente, R$ 18,00, R$ 20,00 e R$ 28,00. Faz-
se uma mistura composta de 40% de A, 35% de B e
25% de C. Quanto devera custar a garrafa da mistura?
Obs: As garrafas sdo sempre com capacidade de
750mL.

A) R$21,00
B) R$ 21,20
C) R$21,40
D) R$ 21,60
E) R$21,80

Uma sala retangular tem dimensées de 6,0m e 12,6m.
A sala sera ladrilhada com peg¢as quadradas inteiras e
de maior lado possivel. Quantas pegas serdo
necessarias?

A 202
B) 204
C) 206
D) 208
E) 210

Juntos, sete amigos colheram cem flores, e cada um
deles colheu um numero diferente de flores (sendo
possivel o nimero ser zero). Considerando essas
informagdes, é correto afirmar que:

A) cada um dos amigos colheu, pelo menos, doze
flores.

B) cada um dos amigos colheu menos de dezoito
flores.

C) sempre existem dois amigos que colheram, juntos,
cinquenta flores.

D) trés ou mais amigos colheram, juntos, pelo menos
cinquenta flores.

E) nédo é possivel que trés amigos tenham colhido,
juntos, cinquenta e uma flores.

15.

16.

Legislacdo Aplicada

Em consonancia com o Codigo de Etica Profissional
do Servidor Publico Civil, aprovado pelo Decreto n°
1.171/1994, analise as proposi¢des abaixo.

1) A aplicagdio do Codigo de Etica restringe-se ao
Poder Executivo Federal.

2) E defeso ao servidor publico comunicar
imediatamente a seus superiores todo e qualquer
ato ou fato contrario ao interesse publico, exigindo
as providéncias cabiveis.

3) Negar publicidade de qualquer ato administrativo
constitui  requisito de eficacia e moralidade,
ensejando o compromisso e cuidado com a coisa
publica.

4) Quando o servidor publico estiver diante de duas
opcdes, escolherd sempre a melhor e a mais
vantajosa para o bem da Administragao.

Esta(&ao) correta(s), apenas:

A 1.

B) 2,3e4.
C) 1led.
D) 1le2.
E) 1,2e4.

Sobre a Lei n° 8.112/1990, analise as afirmativas
abaixo.

1) Ser brasileiro nato € um dos requisitos basicos
para a investidura em cargo publico.

2) Ao servidor em estagio probatorio € permitido o
afastamento para exercicio de mandato eletivo,
mas ndo licenca para mandato classista.

3) O provimento de cargo publico ocorre com a
posse.

4) O servidor convocado para o servico militar tera,
apdés concluido o servico, até 30 dias sem
remuneracao para reassumir o exercicio do cargo.

Estdo corretas, apenas:

A) 1,3e4.
B) 1,2e3.
C) 2ed4.

D) 23e4.
E) 1,2e4.
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17.

18.

19.

Joaquim foi convocado para participar de um
campeonato junto a equipe brasileira de voleibol, no
exterior. Ocorre que, durante a sua viagem, Joaquim
foi nomeado para um cargo publico e ndo retornara ao
Brasil dentro do prazo legal para tomar posse. Como
ficar4 a situacdo de Joaquim perante o 6rgdo para o
qual foi nomeado?

A) O prazo de Joaquim, para tomar posse, sera
contado em dobro, a partir da publicagéo do ato de
provimento, uma vez que estd em viagem de
representacéo desportiva nacional.

B) O ato de nomeacédo sera tornado sem efeito, se
Joaquim ndo comparecer no prazo legal para
tomar posse.

C) O prazo de Joaquim, para tomar posse, sera
contado a partir do término do seu impedimento.

D) O ato de nomeagao serd tornado sem efeito, uma
vez que Joaquim ndo poderia ter sido nomeado
durante uma viagem de representacéo de equipe
nacional.

E) Joaquim, por estar em representacdo desportiva
nacional, tem direito a posse tacita, devendo entrar
em exercicio dentro do prazo de 15 dias, a contar
da sua data de retorno.

Em conformidade com a Lei n® 8.112/1990, os prazos
para: interpor pedido de reconsideragdo; suspenséo de
servidor que injustificadamente recusar-se a ser
submetido a inspe¢do médica; prescricdo da acao
disciplinar quanto a adverténcia; servidor realizar
opcao quando detectada acumulacéo ilegal de cargos,
respectivamente, sdo:

A) 30 dias, até 15 dias, 180 dias, 10 dias.
B) 15 dias, até 5 dias, 180 dias, 10 dias.

C) 30dias, até 15 dias, 150 dias, 15 dias.
D) 30dias, até 15 dias, 180 dias, 15 dias.
E) 15dias, até 10 dias, 150 dias, 10 dias.

A depender do tipo de infracdo cometida pelo servidor
publico, a Lei n® 8.112/1990 j& estabelece em seu texto
que o procedimento sumario sera adotado em algumas
situacdes. Marque a alternativa correta, que apresenta
as infracbes que serdo tratadas no procedimento
sumario.

A) Apuragdo de abandono de cargo, de inassiduidade
habitual e de acumulacao ilegal de cargos.

B) Apuracdo de abandono de cargo, de improbidade
administrativa e de pratica de usura.

C) Apuracdo de improbidade administrativa, de
acumulacdo ilegal de cargos e recebimento de
propina.

D) Apuracéo de abandono de cargo, de inassiduidade
habitual e crime contra a administracdo publica.

E) Apuracdo de corrupgdo, de crime contra a
administracédo publica e de acumulagéo ilegal de
cargos.

Nocdes de Informética

20. Quais das alternativas estdo corretas em relagdo a

tabela abaixo, criada com auxilio da ferramenta
LibreOffice Calc 5.0?

A | B C | D
1 Ano Valor Total Divida Lucro
2 2000 1000 100 900
3 2001 1050 500 550
4 2002 1300 600 700
5 2003 1500 700 200
f 2004 1700 1000 700
7 2005 1900 1100 800
8 2006 2100 500 1600
g9 2007 2500 700 1300
10 2003 2600 00 1700
1l 2009 2700 100 2600
12 2010 2900 50 2850
13 2011 3115 10 3105
14 2012 3300 1000 2300
15 2013 3500 1500 2000
16 2014 3700 200 3500
17 2015 4000 10 39480

1) A soma da Divida da Coluna C pode ser
calculada através da férmula = soma (C2:C17).

2) O valor maximo do Lucro da Coluna D pode ser
calculado por meio da férmula =
maximo (D2; D3; D4; D5; D6; D7; D8; D9; D10;
D11; D12; D13; D14; D15; D16; D17).

3) A média do Valor Total da Coluna B pode ser
calculada através da formula = média (B2:B17).

4) A sequéncia de anos (2000 - 2015) da Coluna A
pode ser criada selecionando Inserir —
Preencher — Séries.

5) A férmula B2-C2 foi usada para o célculo do
Lucro da Célula D2.

Estdo corretas, apenas:

A) 1,2e3.
B) 3,4eb.
C) 1,3e4
D) 5/1e2.
E) 4,5el
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21.

22.

23.

Qual das alternativas estd correta em relacdo aos
conceitos basicos sobre sistemas operacionais
(ambientes Linux Distribuicdo Ubuntu 14.10 e
Windows 7 Professional)?

A) O Windows 7 Professional apresenta 0s recursos
de seguranca BitLocker e AppLocker, o primeiro é
responsavel pela criptografia de dados e o
segundo impede a execug¢do de programas nao
autorizados.

B) O Encrypting File System (EFS) é um dos recursos
do Windows 7 Professional que pode ser usado
para armazenar informaces no disco rigido em
um formato criptografado.

C) O Ubuntu 14.10 é um software proprietario que
possui a licenga LGPL.

D) O Snap View do Windows 7 Professional permite
que aplicativos sejam arrastados entre mdltiplas
areas de trabalho.

E) O Ubuntu 14.10 apresenta suporte ao sistema de
arquivos ZFS.

Qual das alternativas € um enderegco MAC da Camada
de Enlace de Dados do TCP/IP?

A) 805B:2D9D:DC28:0000:0000:0000:D4C8:1FFF
B) 192.202.64.252

C) 20-19-02-64

D) 926B:3F9F:EC29:0:0:0:E5C8:1FED

E) 00-00-12-34-DE-AB

Qual das alternativas esta correta quanto aos
conceitos basicos sobre computagdo em nuvem (cloud
computing)?

A) No modelo de implantacdo de nuvem comunitéria,
a infraestrutura de nuvens é disponibilizada para o
publico em geral, sendo acessado por qualquer
usuario que conhega a localizagéo do servico.

B) A computagcdo em nuvem € um modelo para
acesso conveniente, sob demanda e de qualquer
localizagdo, a uma rede compartilhada de recursos
de computacdo que possam ser rapidamente
provisionados e liberados com minimo esfor¢o de
gerenciamento ou interacdo com o provedor de
Sservicos.

C) Os modelos de computacdo em nuvem sao:
nuvem privada, nuvem publica, nuvem mista e
nuvem comunitéria.

D) Algumas plataformas de nuvens publicas oferecem
o0 servico de PaaS, dentre essas, temos a
plataforma  Eucalyptus, plataforma Nimbus,
plataforma OpenNebula e plataforma OpenStack.

E) Os trés principais servicos da computacdo em
nuvem sdo a infraestrutura como servico (laaS),
processamento como servigo (PaaS) e software
como servico (SaaS).

24. Qual

das alternativas esta correta quanto aos
conceitos basicos sobre computagdo em nuvem (cloud
computing) e armazenamento de dados na nuvem
(cloud storage)?

A) Os recursos computacionais do provedor de
nuvem sdo organizados em um pool para servir
multiplos usuarios, usando um modelo multi-
inquilino, com diferentes recursos fisicos e virtuais,
dinamicamente atribuidos e ajustados de acordo
com a demanda dos usuarios.

B) Amazon Elastic Compute Cloud (EC2), Compute
Engine, Dropbox, Google Drive e IBM Cloud séo
servicos classificados como infraestrutura como
servigo (laaS).

C) O armazenamento de dados na nuvem (cloud
storage) € um modelo de computacdo em nuvem
no qual os dados séo armazenados em servidores
locais, gerenciados por um prestador de servico de
armazenamento de dados na nuvem.

D) O usuério pode adquirir recurso computacional,
como tempo de processamento no servidor ou
armazenamento, na medida em que necessite,
através da interacdo com o administrador da rede,
do provedor de nuvem.

E) Amazon Cloud Drive, App Cloud, Dropbox, Google
Drive, HP Drive, iCloud e OneDrive s@o servigos
de armazenamento de dados na nuvem.
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25.

26.

27.

28.

29.

Conhecimentos Especificos

No contexto da evolucéo histdrica da contabilidade no
Brasil, a elaboragéo da Lei das Sociedades Andnimas
€ uma inspiracao influenciada pela escola:

A) italiana.
B) francesa.
C) inglesa.

D) americana.
E) brasileira.

Para que no sistema orcamentario ocorra o0
reconhecimento de um fendmeno como receita, é
necessaria a existéncia de:

A) lancamento.

B) ingresso financeiro.

C) execugdo administrativa.
D) cobranca.

E) execucdo judicial.

As pessoas fisicas que tenham interesse na avaliagdo
da situagdo patrimonial de uma determinada entidade
sdo consideradas:

A) usuérios da contabilidade.
B) acionistas.

C) socios majoritarios.

D) fornecedores.

E) socios minoritarios.

O Comité de Pronunciamentos Contabeis foi criado por
ato:

A) da Receita Federal do Brasil.

B) da Comissao de Valores Mobiliarios.
C) daBolsa de Valores.

D) do Ministério da Fazenda.

E) do Conselho Federal de Contabilidade.

Conforme estabelece a Lei n° 4.320/64, a Lei do
Orcamento conterd a discriminacdo da receita e
despesa de forma a evidenciar a politica econémico-
financeira e o programa de trabalho do Governo,
obedecidos os seguintes principios:

1) Unidade

2) Legalidade

3) Universalidade
4)  Anualidade

Estao corretos, apenas:

A) 1,2e3.
B) 2 3e4.
C) 1,3e4
D) le2.
E) 2e4.

30.

31.

32.

33.

34.

As Normas Brasileiras de Contabilidade Profissionais
se estruturam para atender as diversas demandas da
area. Assinale a alternativa que apresenta a sigla da
Norma Brasileira de  Contabilidade aplicada
indistintamente a todos o0s profissionais de
Contabilidade.

A) NBC PA.
B) NBC PE.
C) NBCPG.
D) NBCPP.
E) NBCPI.

A diferencga entre a despesa empenhada e a despesa
paga quando inscrita no final do exercicio, conforme
estabelece a legislacdo na area publica, deve ser
classificada como:

A) receita orgamentaria.

B) despesa orcamentaria.

C) receita extraorcamentaria.
D) despesa intraorgcamentaria.
E) despesa extraorcamentaria.

Quando se dividem todos os bens e direitos a receber
no prazo maximo de trezentos e sessenta dias apos o
encerramento do exercicio, pelas obrigacdes exigidas
no mesmo periodo, obtém-se a liquidez:

A) seca

B) geral

C) corrente.
D) imediata.
E) total.

Conforme estabelece a Lei n°® 4.320/64, as operacdes
de crédito, exceto as contratadas por antecipagdo de
receitas, quando recebidas pela entidade, sé&o
classificadas como:

A) despesa extraorcamentaria.
B) despesa orcamentaria.

C) receita extraorcamentaria.
D) despesa intraorgcamentaria.
E) receita orcamentaria.

A relacdo obtida pela divisdo do passivo circulante
mais 0 passivo ndo circulante, pelo patrimonio liquido,
indica:

A) endividamento total.

B) grau de capital proprio.

C) endividamento de curto prazo.
D) grau de capital total.

E) endividamento de longo prazo.
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

A expressdo qualitativa e quantitativa de fatos de
mesma natureza, evidenciando a composicdo,
variacdo e estado do patrimdnio, bem como de bens,
direitos, obrigagbes e situagdes nele ndo
compreendidas, mas que, direta ou indiretamente,
possam vir a afeta-lo, representa o conceito de:

A) plano de contas.

B) contas.
C) balancete.
D) razao.

E) razonete.

A Lei de Responsabilidade Fiscal — LRF — é bastante
rigorosa em relacdo aos conceitos de operagdes de
crédito, estabelecendo, inclusive, determinadas
situacbes que, mesmo ndo sendo a rigor uma
operacédo de crédito, equipara-se a essa operacao, nos
termos do § 1° do art. 29 da referida Lei. Assinale a
alternativa que contém a equiparagao prevista na LRF.

A) consolidacao de dividas.
B) liquidacéo de dividas.

C) pagamento de dividas.
D) renegociacao de dividas.
E) confissdo de dividas.

A relagdo existente entre as receitas operacionais € o
lucro antes de juros e imposto de renda é definida
como:

A) alavancagem total.

B) rentabilidade liquida.

C) alavancagem operacional.
D) rentabilidade geral.

E) alavancagem financeira.

O empenho dos juros das operacBes de crédito por
antecipacao de receita é classificado como:

A) receita extraorcamentaria.
B) despesa orcamentaria.

C) despesa extraorcamentaria.
D) despesa Intraorcamentaria.
E) receita orcamentaria.

A emissao de normas deve ser realizada pela entidade
reguladora brasileira, que é a(o):

A) Receita Federal do Brasil.

B) Conselho Federal de Contabilidade.

C) Comité de Convergéncia Brasileiro.

D) Comité de Pronunciamentos Contabeis.
E) Comissédo de Valores Mobiliarios.

No exercicio de X1, uma entidade deixou de realizar o
empenho total da despesa com obrigagcbes sociais,
tendo em vista a insuficiéncia de saldo na respectiva
dotacdo. Todavia, realizou o pagamento integral das
respectivas obrigacdes. A luz do que determina a Lei
n° 4.320/64, esse pagamento é considerado:

A) legal, pois a despesa foi processada corretamente.

B) correto, pois a entidade ndo poderia deixar de
recolher os encargos sociais.

C) legal, pois a lei permite que o gestor faca
despesas sociais, mesmo sem dotac¢do ou dinheiro
em caixa.

41.

42.

43.

44,

45.

D) incorreto, pois 0 empenho deveria ter sido prévio.
E) ilegal, pois a entidade ndo poderia realizar o
pagamento sem o0 empenho integral da despesa.

Na definicdo de variagdes patrimoniais “ativas e
passivas”, o recebimento do produto da alienagdo de
um imovel, mesmo realizado com perda, deve ser
classificado como uma variagéo:

A) ativa — resultante da Execug¢édo Orgcamentéria.

B) passiva - independente da  Execucdo
Orgcamentaria.

C) ativa— mutac&o patrimonial.

D) passiva — resultante da Execugdo Orgamentaria.

E) ativa —independente da Execugao Orgamentaria.

A conta “Restos a Pagar — Inscricdo” é propria do
sistema:

A) orgcamentario.

B) financeiro.

C) de custos.

D) patrimonial.

E) de compensacéo.

As Normas Brasileiras de Contabilidade aplicadas ao
Setor Publico (NBC TSP) devem ser convergentes
com as Normas Internacionais de Contabilidade para o
Setor Publico, emitidas pelo(a):

A) International Accounting Standards Board (IASB).

B) Organizagéo Internacional de Entidades
Fiscalizadoras Superiores (INTOSAI).

C) Comité Internacional de Contabilidade (CIC).

D) International Accounting Standards Committee
(IASC).

E) International Federation of Accountants (IFAC);

O ato de deduzir valor do saldo da dotagcdo é
denominado:

A) anulagdo de despesa.
B) empenho.

C) liquidagao.

D) reforco de dotagéo.
E) abertura de crédito.

No Balanco Orcamentario, a diferenca negativa obtida
pela equacdo Receita Estimada — Receita Arrecadada
é:

A) superdvit ou excesso de arrecadacéo.
B) equilibrio de arrecadacéo.

C) superacgéo de arrecadacao.

D) queda ou insuficiéncia de arrecadacéo.
E) evolugdo da arrecadacao.
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46.

47.

48.

49.

50.

51.

No Balango Financeiro, quando o saldo anterior das
disponibilidades é maior que o saldo para o proximo
exercicio, pode-se afirmar que houve:

A) receita orcamentaria e extra, maiores que a
despesa orcamentaria e extra.

B) ingressos financeiros maiores que desembolsos
financeiros.

C) receita extraorgamentaria maior que a despesa
extraorcamentaria.

D) receita orgamentaria maior
orgamentaria.

E) ingressos financeiros menores que desembolsos
financeiros.

que a despesa

Na Demonstracdo das Varia¢gdes Patrimoniais, quando
as variagbes ativas forem maiores que as variacdes
passivas, é correto afirmar que:

A) o patrimdnio liquido tera uma variagdo negativa.
B) o ativo total diminuira.

C) o patrim6nio liquido terd uma variagéo positiva.
D) o passivo exigivel aumentara.

E) o patrimdnio liquido ndo sofrera variagdo.

No SIAFI, qual o documento utilizado para registrar a
apropriagdo/liquidacdo de receitas e despesas, bem
como outros atos e fatos administrativos, inclusive os
relativos a entidades supervisionadas, associados a
eventos contabeis ndo vinculados a documentos
especificos?

A) Nota de Empenho.

B) DARF Eletrénico.

C) Nota de Langcamento por Evento.
D) GPS Eletronica.

E) Nota de Dotacao.

A conta “Despesas a Empenhar” é prépria do sistema:

A) orcamentario.

B) financeiro.

C) de custos.

D) patrimonial.

E) de compensacao.

Na definicdo de variagbes patrimoniais “ativas e
passivas”, o pagamento do principal da divida publica
devera ser classificado como uma variacéo:

A) ativa — resultante da Execugao Orgamentaria.

B) passiva - independente da  Execucgdo
Orgcamentaria.

C) ativa— mutag&o patrimonial.

D) passiva— resultante da Execugdo Orcamentaria.

E) ativa-— independente da Execugdo Orcamentéria.

Assinale a alternativa que apresenta o ato de adicionar
valor ao saldo de dotagdo orcamentéria.

A) Empenho.

B) Liquidacao.

C) Subempenho.

D) Retificagdo de credor.
E) Anulacdo do empenho.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

A receita proveniente de doacdes realizadas por
terceiros para alimentagdo das vitimas de enchentes
deve ser classificada como:

A) tributéria.

B) transferéncias de capital.
C) patrimonial.

D) contribui¢Bes sociais.

E) transferéncias correntes.

Um lancamento a débito da conta do imobilizado, no
ativo nao circulante, provoca, na conta debitada:

A) aumento do ativo.

B) diminuic¢&o do ativo.

C) aumento do passivo.

D) diminuicao do passivo.

E) aumento do patriménio liquido.

No Balanco Orgamentario, a diferenca negativa obtida
pela equacdo Dotagdo Atualizada - Despesa
Empenhada é:

A) inconsisténcia ou ilegalidade da despesa.
B) equilibrio da despesa.

C) superacéo da despesa.

D) economia orgamentéria.

E) evolucdo da despesa.

As variagbes patrimoniais aumentativas representam
receitas:

A) orgamentarias.

B) extraorcamentarias.

C) intraorcamentarias.

D) apenas orcamentarias efetivas.

E) apenas extraorcamentdrias efetivas.

Um lancamento a débito da conta de fornecedores, no
passivo circulante, provoca, na conta debitada:

A) aumento do patrimdnio liquido.
B) diminuicéo do ativo.

C) aumento do passivo.

D) diminuicio do passivo.

E) aumento do ativo.

A Lei de Responsabilidade Fiscal obriga a Unido, os
Estados, o Distrito Federal e os Municipios a sua
aplicacdo, mas néo inclui as(os):

A) empresas estatais independentes.
B) fundagdes de direito publico.

C) autarquias.

D) fundos publicos.

E) administragdes diretas.

As variagbes patrimoniais diminutivas representam
despesas:

A) orcamentérias.

B) extraorcamentérias.

C) intraorcamentarias.

D) apenas orcamentérias efetivas.

E) apenas extraorcamentdrias efetivas.
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59. Conforme estabelece a Lei n°

60.

61.

62.

8.666/93 e suas
alterac@es, analise as proposi¢des abaixo.

1) A licitacdo ndo sera sigilosa, sendo publicos e
acessiveis ao publico os atos de seu
procedimento.

2) Como critério de desempate, sera assegurada
preferéncia, sucessivamente, aos bens e servicos
produzidos ou prestados por empresas brasileiras
de capital nacional, em primeiro lugar.

3) A licitagcdo sera sigilosa quanto ao contetdo das
propostas, até a respectiva abertura.

4) Como critério de desempate, ndo é assegurada
nenhuma preferéncia, exceto a de prego e prazo
de pagamento.

Estao corretas, apenas:

A) 1,2e3.
B) 2 3e4
C) 1,3e4.
D) 1le2.
E) 2e4

Quando se analisa apenas o débito na conta de
impostos a recolher, no passivo circulante, o mesmo
provoca:

aumento do patriménio liquido.
B) diminuic¢&o do ativo.

aumento do passivo.
diminuicéo do passivo.

E) aumento do ativo.

Na concessdo do suprimento de fundos, no sistema
patrimonial, o direito da administragdo publica devera
ser registrado a:

débito no ativo circulante.

B) crédito no ativo circulante.

débito no passivo circulante.

D) crédito no passivo ndo circulante.
E) débito no ativo ndo circulante.

Conforme estabelece a Resolu¢do do Conselho
Federal de Contabilidade, o regime da receita é:

A) caixa.
B) competéncia vinculada ao orcamento.
C) misto.

D) competéncia restrita ao exercicio financeiro.
E) competéncia integral.

63.

64.

As licitagbes na administracdo publica serdo
processadas e julgadas em estrita conformidade com
os principios basicos, EXCETO o principio da(do):

A) moralidade.

B) publicidade.
anualidade.

D) igualdade.

E) julgamento objetivo.

Analisando apenas um crédito na conta de aplicacdes
financeiras, no ativo circulante, o mesmo provoca:

A) diminui¢@o do passivo.

B) diminuic¢&o do ativo.

aumento do passivo.

D) aumento do patriménio liquido.
E) aumento do ativo.
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